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   令和２年２月１９日（５） 

開議 １０時１０分 

○議長 磯永優二君 

 皆さん、おはようございます。ただいまの出席議員は、１３名であります。 

 これより、本日の会議を開きます。 

 日程第１ 議案第２８号 豊前市議会議員の議員報酬の特例に関する条例の制定につい

て、を議題といたします。 

 提出議員であります爪丸裕和議員より、提案理由の説明を求めます。 

○１２番 爪丸裕和君 

 おはようございます。議案第２８号 豊前市議会議員の議員報酬の特例に関する条例の制

定について、提案理由の説明をいたします。 

 豊前市の財政状況等を鑑み、豊前市議会議員の議員報酬に関し、減額の措置を講ずるた

め、関係規定を整備する必要がある。これがこの条例案を提出する理由である。 

 御審議のほう、よろしくお願いいたします。 

○議長 磯永優二君 

 爪丸裕和議員の説明が終わりました。 

これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

ただいま議題となっております議案につきましては、総務委員会に付託をいたします。 

 ここで、議事運営上、暫時休憩をいたします。 

 休憩中に総務委員会の開催をお願いいたします。 

なお、再開は放送にてお知らせをいたします。 

休憩 １０時１２分 

再開 １１時１７分 

○議長 磯永優二君 

 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 日程第２ 議案第１号から、日程第２９ 議案第２８号までを一括議題といたします。 

各委員長に付託案件に対する審査の経過並びに結果の報告を求めます。 

 はじめに、文教厚生委員長。 

○７番 福井昌文君 

 それでは、文教厚生委員会の報告をいたします。今月１３日に、委員、全員出席のもと、

開催をいたしました。 

 当委員会に付託された議案は、条例案件５件、予算案件８件、その他の案件１件の計１
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４件でありました。各議案、慎重審議をいたしました。 

 市バスの運行について、運転免許証の返納者を含めた利用者に対してのサービスとして、

早急に市バスの日・祭日の運行を始めること、また利用者にとって、なお一層利便性が向

上することを申し入れました。 

 その後、採決をいたしました。 

 議案第１号と議案第３号は、全会一致で可決をいたしました。 

 議案第４号 豊前市国民健康保険税条例の一部改正については、国民健康保険税の値上げ

でありました。 

委員より、２年続けて税率の値上げとはいかがなものか、医療費適正化事業の検証や健

康事業の統合などを考えるべき、税率を上げる前に再建計画を作成するのが先ではないか

等、様々な意見が出ました。 

 その結果、継続審査にしたらどうか、と声が挙がり、委員会で採決の結果、全会一致で

継続審査と決しました。 

 議案第６号、議案第９号、議案第１３号、議案第１４号、議案第１５号、議案第１６号、

議案第１７号、議案第１８号、議案第１９号、議案第２２号、議案第２６号については、

全会一致で可決をいたしました。 

 以上で、文教厚生委員会の報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 続きまして、産業建設委員長。 

○５番 黒江哲文君 

 皆さん、おはようございます。それでは、産業建設委員会の報告をいたします。今月１

４日に、委員、全員出席のもと、開催いたしました。 

当委員会に付託された議案は、条例案件１件、その他案件１件、予算案件５件の計７件

でありました。 

 議案第７号は、地方自治法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の整備に関す

る条例の制定でありました。 

 議案第１０号は、黒土北部工区の土地改良事業の実施に伴う字の区域の変更についてで

ありました。 

 議案第１４号は、令和元年度豊前市一般会計補正予算でありました。 

 議案第１７号は、令和２年度豊前市一般会計予算でありました。 

 議案第２３号は、令和２年度豊前市水道事業会計予算でありました。 

 議案第２４号は、令和２年度豊前市公共下水道事業会計予算でありました。 

 議案第２５号は、令和２年度豊前市東部地区工業用水道事業会計予算でありました。 

 各議案、慎重審議をいたしました。その結果、公営企業会計は、債務負担行為の委託業
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者としっかり交渉し、委託料を下げるように努めること。また経費を削減し、健全運営に

努めること。ジビエの販路拡大事業の委託料に見合う事業効果がしっかり出るよう最大限

の努力に努めること。 

以上の２点を申し入れ、全７議案、全会一致で可決いたしました。 

 以上で、産業建設委員会の報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 最後に、総務委員長。 

○１０番 古川哲也君 

 おはようございます。ただいまより総務委員会の報告をさせていただきます。 

 去る２月１７日、また本日１０時より、委員、全員出席のもと、総務委員会を開催いた

しました。 

 議案第２号 豊前市職員の給与に関する条例の一部改正について、議案第５号 豊前市議

会議員その他非常勤の職員の公務災害補償等に関する条例等の一部改正について、議案第

８号 公益的法人等への豊前市職員の派遣等に関する条例の制定について、また、議案第１

１号 辺地総合整備計画の変更について、でありますが、慎重審議の結果、全会一致で可決

であります。 

 議案第１２号 豊前市まち・ひと・しごと創生総合戦略第２期の策定についてであります

が、いかに１０分の１０の補助金といえども、事業の検証をし、次の計画に生かすよう申

し入れをして、全会一致で可決であります。 

 議案第１４号 令和元年度豊前市一般会計補正予算であります。歳入歳出、それぞれ９，

５８０万８千円の減額であります。全会一致で可決であります。 

 次に、議案第１７号 令和２年度豊前市一般会計予算であります。 

歳入歳出、それぞれ１２３億６，５９０万円の予算であります。特に総務委員会に付託さ

れた案件でありますが、耐震であります。この豊前市庁舎を約６億円かけて耐震をするこ

とであります。全会一致で可決であります。 

 また、議案第２０号 令和２年度豊前市住宅新築資金等貸付事業特別会計予算であります

が、全会一致で可決であります。 

 議案第２１号 令和２年度豊前市市営駐車場特別会計予算でありますが、特別会計の中で

唯一の黒字会計であります。黒字会計の中で、特会での積み立てができないかということ

を申し入れて、全会一致で可決であります。 

 議案第２６号 令和元年度豊前市一般会計補正予算第６号でありますが、全会一致で可決

であります。 

 議案第２７号 豊前市長等の給与等の特例に関する条例の制定について、でありますが、

議員、いろいろ意見が出まして、継続審査で、全会一致で継続審査になりました。 



- 4 - 

 最後に、議案第２８号 豊前市議会議員の議員報酬の特例に関する条例の制定についてで

ありますが、本日、委員の皆さんといろいろ意見を交わしました。結果は、継続審査に付

するということであります。 

 以上、総務委員会の報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 以上で、委員長報告を終わります。 

ただいまより委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 

 日程第２ 議案１号から、日程第４ 議案第３号までを一括採決いたします。 

各議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案３件を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案３件は、原案のとおり可決されました。 

 日程第５ 議案第４号を採決いたします。 

議案に対する委員長報告は、継続審査であります。 

本案を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、継続審査となりました。 

 日程第６ 議案５号から、日程第１２ 議案第１１号までを一括採決いたします。 

各議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案７件を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案７件は、原案のとおり可決されました。 

 日程第１３ 議案１２号を採決いたします。 

議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 日程第１４ 議案１３号から、日程第２７ 議案第２６号までを一括採決いたします。 
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各議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案１４件を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案１４件は、原案のとおり可決されました。 

 日程第２８ 議案第２７号を採決いたします。 

議案に対する委員長報告は、継続審査であります。 

本案を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、継続審査となりました。 

 日程第２９ 議案２８号を採決いたします。 

議案に対する委員長報告は、継続審査であります。 

本案を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、継続審査となりました。 

 日程第３０ 決議案第１号を議題といたします。 

決議案は、議会運営委員会よりの提出であります。 

決議案第１号について、議会運営委員長に提案理由の説明を求めます。 

 鎌田委員長。 

○８番 鎌田晃二君 

 それでは、説明をいたします。 

 決議案第１号 地方創生の実現に向けた山国川の渡架橋及びそれに繋がる湾岸道路の早

期整備を求める決議案について、提案理由の説明をいたします。 

 地方創生の実現に向けた山国川の渡架橋、並びにそれに繋がる湾岸道路の早期整備を求

めるため、市議会規則第１４条第２項の規定により、決議案を提出するものであります。 

 御同意のほど、よろしくお願いいたします。 

○議長 磯永優二君 

 議会運営委員長の説明が終わりました。 

これより、質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 



- 6 - 

 日程第３０ 決議議案１号を採決いたします。 

本案を原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 なお、ここで議事運営上、暫時休憩をいたします。 

 再開は放送をもってお知らせをいたします。 

休憩 １１時３２分 

再開 １１時３５分 

○副議長 岡本清靖君 

 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 日程第３１ 同意案第１号 豊前市農業委員会委員の任命について、を議題といたします。 

市長に、提案理由の説明を求めます。 

 市長。 

○市長 後藤元秀君 

同意案第１号は、豊前市農業委員会委員の任命についてであります。 

 豊前市農業委員会委員の任期が満了となるため、豊前市農業委員会委員を任命すること

について、農業委員会等に関する法律第８条第１項の規定により、市議会の同意を求める

ものであります。 

 任命する委員の氏名、住所を申し上げます。 

      山崎 廣美 

      豊前市大字中村５４７番地１ 

 

      柏木 伸夫 

      豊前市大字鳥越５１５番地 

 

    川﨑 信  

     豊前市大字大村１８５３番地 

 

    松本 克己 

     豊前市大字八屋２１４６番地２ 

 

     森本 一男 

     豊前市大字赤熊５４９番地１ 
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    永 新一 

      豊前市大字六郎２１３番地１ 

 

     畑中 安生 

     豊前市大字鬼木３１６番地 

 

     我毛 真一 

     豊前市大字今市６４０番地 新町団地３５号 

 

     山本 一  

     豊前市大字大西１１０９番地２ 

 

       青木 一巳 

       豊前市大字下河内２１４４番地 

 

       寺光 正博 

       豊前市大字大河内９７１番地 

 

       磯永 優二 

       豊前市大字八屋２３４６番地 

であります。 

 よろしく御同意くださいますよう、お願いいたします。 

○副議長 岡本清靖君 

 市長の説明が終わりました。 

 農業委員会委員の任命については、ただいま市長説明のとおり、同意することに御異議

ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、市長説明のとおり同意することに決しました。 

 ここで議事運営上、暫時休憩をいたします。 

 再開は放送にてお知らせします。 

休憩 １１時３８分 

再開 １１時４１分 

○議長 磯永優二君 

 休憩前に引き続き、会議を開きます。 
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 日程第３２ 諮問第１号 人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて、を議題

といたします。 

 市長に、提案理由の説明を求めます。 

 市長。 

○市長 後藤元秀君 

諮問第１号は、人権擁護委員の推薦について、意見を求める案件であります。 

 人権擁護委員１名の任期満了に伴い、法務大臣に対し候補者を推薦するため、人権擁護

委員法第６条第３項の規定により、市議会の意見を求めるものであります。 

 推薦する委員の氏名、住所を申し上げます。 

     枝光 純子 

     豊前市大字吉木６５３番地 

であります。 

 よろしく御同意下さいますよう、お願いいたします。 

○議長 磯永優二君 

 市長の説明が終わりました。 

人権擁護委員の推薦については、ただいま市長説明のとおり、同意することに御異議あり

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は、市長説明のとおり同意することに決しました。 

 それでは、今定例会に付議されました案件は、全て終了いたしました。 

 ここで市長より発言を求められておりますので、これを許可いたします。 

○市長 後藤元秀君 

令和２年第 1回市議会定例会の閉会にあたりまして、一言御挨拶を申し上げます。 

去る２月３日より本日までの期間にわたりまして、今後豊前市が大きく飛躍するために

必要な予算、及び重要案件につきまして、慎重な御審議をいただき、心より敬意と感謝を

申し上げます。 

議員の皆様方から賜わりました、御意見、御提案等に十分留意をいたしまして、市民と

の協働のまちづくりの実現に向けて、財政健全化に努めながら、各種施策を精力的に、そ

して着実に推進してまいる所存でございます。 

議員の皆様方にとりましては、このたびの定例市議会が任期最後の議会となられますが、

これまでの４年間の御支援、御尽力に厚くお礼を申し上げます。引き続き立候補される皆

様方には、御当選なされますことを心から祈念申し上げます。 

最後に、皆様方のますますの御健勝と御活躍をお祈り申し上げ、はなはだ簡単ではござ

いますが、閉会にあたりましての御挨拶とさせていただきます。 
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ありがとうございました。 

（拍手あり） 

○議長 磯永優二君 

 市長の挨拶が終わりました。 

 これをもって令和２年第１回豊前市議会定例会を閉会いたしますが、私からも、この４

年間、議会運営につきましては、議員の皆様をはじめ、市長をはじめ執行部の皆様方の御

協力により、無事運営することができました。この場を借りて、皆様方にお礼を申し上げ

ます。 

 また、この３月の改選につきましては、現職１３人の方、全員が立候補する予定でござ

います。どうか次の議会もこの場で皆様方とともに会えることを、私を入れて、御期待申

し上げますので、どうか皆様方、ともに頑張りましょう。 

 それでは、これで今定例会を閉会いたします。 

 皆さん、お疲れ様でした。 

閉会 １１時４６分 


